

PUEBLO

AÑO VI

Primer semestre, 5 números

MONUMENTAL

Cotización de valores

FACILITADA POR LA CASA DE BANCA DE LOS SRES. HIJOS DE A. VILLA	
4º Interés 100 libras	188,
5º Acribillar.	100,80
Cártel hipotecario 4º	101,30
Banco de España.	445,
Coop. Arrendatarios Tabacos	393,50
Banco Industrial de España	219,
Banco Español de Crédito	113,
Unión Española de Explotadores	330,
Sociedad Anónima Preferente	101,25
Tienda familiar ordinaria	39,
Tienda Niño España	73,
It. d. Madrid Z. 7 Almería 97,	97,
CAMBIO EXTRANJERO	
París . . . 112,20 (Portugal) . . 58,	
Londres . . . 28,19 (Viene) . . 117,90	
Alemania . . . 139, (Rusia) . . 299,	
Italia . . . 112,30 (Francia) . . 156	
Entero Uruguayo 581 del año 7 Júl 1908	

NO DEBEMOS CONSENTIRLO

Los subordinados del gran Mauro, esos elementos cuyos instintos renacen hoy al calor de un Gobierno tan reaccionario como el que palceemos, esos, cuyos crímenes perturban en nuestra memoria y cuya historia está escrita con sangre de sus víctimas, revolviéndose en su propia perversidad e impulsados por el ambiente que desgraciadamente predomina hoy en nuestra desdichada patria, amparados por la inducta presión que descaradamente ejerce el elemento clerical sobre nuestro pueblo, se treven en su osadía, á estampar en las columnas de un periódico *La Verdad*, de Murcia, número 1727 los siguientes conceptos que copio de su artículo de fondo:

«La confabulación de los católicos es decisiva, sumamente inquebrantable y terrible. Se ha realizado en todos los órdenes de la vida social y extiende á cada instante en sus gigantescas proporciones.»

Cree *El Liberal* que acabará por destruirnos más despacio, caballeros; que el jefe no comprendido y tenemos armas los católicos para todas las defensas. Para todas, si, hasta para la defensa en medio de la plaza y de la calle, donde iremos cuando nos llaméis para demostraros que aún hay fortalezas en nuestros brazos, fe en nuestros pechos y sangre en nuestros corazones, con que luchar por la religión y por la Patria, que vosotros habéis viciado.

Toma nota, liberales, el reto es bien terminante y todos debemos aceptarlo para exterminar de una vez para siempre esa mierda imbecil de inquisidores, plutoíatas y cléricales, que amparados por los actuales manejadores de la cosa pública, pretender en su ignorancia detener las corrientes progresivas de nuestros días, haciendo retroceder á los tiempos en que tantas infamias y crímenes cometieron.

Es de urgente necesidad, que imitando la conducta de nuestro enemigo, aniquilamos nuestras voluntades y nuestras energías para contrarrestar la hipócrita, pero activa propaganda que aquel realiza en perjuicio de nuestras nobles aspiraciones.

Es de todo punto indispensable que deponiendo todo interés personal ó de partido, formemos, no una confabulación de elementos, sino un bloque defensor de la libertad bajo todos sus aspectos, y que haga comprender a tan estúpidos ilusos, el error en que se encuentran y la imposibilidad de realizar sus terribles pretensiones.

Hay que decir con toda energía á los descendientes de los asesinos de nuestros antepasados que ni ahora ni nunca conseguirán sus depravados propósitos, porque viven en un país eminentemente liberal.

Hay que gritar para que se nos oiga bien, que ni los poderes constituidos, con la desinteresada protección

que prestan á la reacción, podrán evitar se pongan de manifiesto los sentimientos democráticos del pueblo español.

Si, precisamente es demostrar á uno y á otros, que nuestros entusiasmos y valores no mataron, que apenas dormidos, pueden tener un despertar inesperado para ellos, y que proporcione días venturosos á nuestra querida patria.

Arriba pues los corazones; acaben ya la privación y el sufrimiento, y no permitamos que sobre robarnos las libertades conquistadas, nos amenacen luego.

F. ORRAVAN

INFAMIA DESTRUIDA

LERROUX y San José

Como era de esperar, las acusaciones que el sínico San José lanzara contra Lerroux, han quedado desvirtuadas, desvirtuadas en absoluto, quedando confundido el vociferador de Pascencia, instrumento de algunas zanjas del republicanismo fut.

No tememos por qué schar las campañas al viento ante la resolución de la Audiencia de Cáceres, que ha sobreseído libremente la causa contra Lerroux, presentando á San José por su autor.

Nuestros queridos amigos y correligionario de «El Progreso» de Barcelona, al fin, encanta en un vibrante articulo del falso de la Audiencia de Cáceres favorable á Lerroux, invita á los periodistas á dar cuenta del asunto en los siguientes términos:

«Nosotros requerimos á la Prensa que en cumplimiento de su deber informativo publique comunicado de este asunto que se negaba ésta la fuerza de esta obra y miserable trama contra un hombre honrado que no cometiera otro delito que permanecer fiel á los ideales que forman el credo de su vida.

Si la rectitud no fuera título suficiente para vencerlos al «compañerismo», porque el vicio y el celo de la calumnia inextinguible cesaría en su perniciosa actividad del que con orgullo hace extensión á Leandro Lerroux.»

Mal conoce nuestro colega á los amigos de Lerroux. Aquí Heraldico de Alcañiz, con manifiesta gafe, arroja su asquerosa baba sobre Leandro Lerroux que correaron toda esa tifa de racistas y partidarios solidarios, y á pesar de la noble invitación que nuestro amigo Colomina, en un energico pero razonado escrito requirió á los detractores á que rectificaran y no lo consiguieron, demuestran por tanto la perversidad de que están poseídos.

No, no harán esa rectificación ni aún aquello que con carácter informativo dieron la noticia, cuando menos los que acechan en todo momento la ocasión propicia para morder la honra del inocente. Recuérdese sino lo de Hastafranca, lo de las bombas, las declaraciones en el Congreso por el amigo de confianza del confidente y célebre pirótecnico Rull, el señor Maríal, diputado solitario, todo, todo en su principio lo atribuyen á Lerroux.

El procedimiento de los ecos imparciales de la opinión es sencillo, cuando quedan destruidas sus infamias, sin perjuicio de tomar posiciones para atacar de nuevo, quienes no pudieron derribar por aquello de «calumnia, que algo queda».

En tanto abra el abanico PIQUETA

La revolución en el Paraguay

AVANTAJAO II Buenos Aires 5.

Son contradictorias las noticias que se reciben referentes á la sublevación militar del Paraguay, mientras unas referencias de Asunción dicen que los revolucionarios fueron derrotados, otras, de idéntica procedencia afirman que el triunfo fué de estos y que el presidente Ferreira y los ministros tuvieron que dimitir y refugiarse en la legación del Brasil.

Buenos Aires 5.

Acaba de recibirse una comunicación de la legación del Paraguay, en la que se

Alicante: Martes 7 de Julio de 1908

Redacción y Administración, Rafael Terol, 3

Núm. 1.389

Enfermedades de los ojos

Consulta del Dr. SIMÓ LLOBAD

MÉDICO OCULISTA HONORARIO DEL HOSPITAL PROVINCIAL DE VALENCIA Y EX-MÉDICO OCULISTA DEL DE ALICANTE, ETC., ETC.

OPERACIONES EN ESPECIAL

CONSULTA PARTICULAR.—De 9 á 12 y económica, especial, de 3 á 5.

GRAN HOTEL IBORRA

dijo que el Gobierno revolucionario, constituido en Asunción, ha nombrado presidente de la República á Emilio González Navarro.

En la batalla librada en dicha ciudad por las tropas leales y las sublevadas, quedaron destruidos varios edificios públicos; las bajas de una y otra parte se hacen ascender á 4.000, la mayor parte muertas.

DESPUÉS DEL MITIN

Cuanto ambusteros andan suscitados por el mundo y qué espectáculo ofrecen hoy los actos políticos que realizan los fariseos mantenedores del régimen imperial!

El émulo de su tocayo Calvo, el exministro Sr. Gasset, no consignó el domingo otra cosa sino poner cátedra de declamación: Que de desplantes, que de golpes de pecho, cuantas palabras de relumbre, cuanta miseria y cuanta mentira!

Tronaba Calvo, dijo Gasset, contra sus amigos correligionarios, porque con su inciferencia mantenían la indecisión del pueblo, sin tener en cuenta que sus amigos de hoy hicieron lo propio desde el poder, consumiendo ya cinco millones sino una miserables pesetas para

Más atento el célebre de referencia á la forma que al fondo de su oratoria, con juventil osadía, recordó nuestros desastres coloniales para buscar un efecto, si recordarse quizás, de que precisamente el partido á que hoy pertenece, es el que pidió nuestras posesiones ultramarinas y sacrificó miles de preciosas vidas.

De los demás oradores no quiero ni aun recordarlos; y en cuanto al auditórium, que tristes consideraciones podría deducir de su actitud; qué concepto más erróneo deben tener esos elementos de su condición político-social!

¡Pobres gentes!

NAVARRO.

El fulgor de los planetas

Venus y Marte

Si os placen las atmósferas limpias y los horizontes lejanos, no emigréis al lindo planeta Venus. El consejo—quizás superfluo—es una prudente deducción de lo que ha encontrado el célebre astrónomo americano P. Lowell en el transcurso de un estudio sobre el estado físico de los planetas en general y las condiciones de habitabilidad sobre todo de Marte.

Los planetas y satélites se clasifican en diferentes categorías, según su «albedo» según su blancura, ó, más propiamente, según su poder reflectivo.

Los planetas completamente desprovistos de atmósfera, la Luna y Mercurio, tienen un «albedo» débil de 0'17.

La Tierra por término medio, tiene un «albedo» de 0'77, Venus, provisto de una atmósfera bastante parecida á la nuestra, pero sin nubes, tiene un «albedo» enorme de 0'92. Marte de atmósfera rarificada y sin nubes, sólo tiene 0'27.

En cuanto á los planetas cubiertos de nubes, Júpiter, Saturno, Urano y Neptuno, tienen respectivamente «albedos» de 0'75 0'78 0'73 y 0'63.

Se ve inmediatamente que los planetas sin atmósfera tienen un disco relativamente poco brillante. Parece asimismo que cuanto más densa es la atmósfera de un planeta más deslum-

brante es el disco. Este efecto es debido indudablemente, no á los mismos gases, sino á las partículas sólidas ó líquidas que allí flotan en forma de polvo, de hielo ó de gotas de agua.

El «albedo» de las nubes, que puede medirse directamente, es de 0'72. Este valor concuerda bastante bien con el «albedo» de los cuatro grandes planetas Júpiter, Saturno, Urano y Neptuno.

El «albedo» de Venus es demasiado fuerte para que pueda atribuirse á la presencia de nubes en su atmósfera. Por otra parte, en el transcurso de las observaciones hechas por Lowell, en Flagstaff el año 1896 y en Méjico en 1871, juzgó dicho señor que las manchas del planeta no parecían oscurecidas, sino vistas como á través de un velo. He ahí las deducciones del astrónomo americano: Venus, según todas las probabilidades, vuelve permanentemente la misma faz hacia el sol.

Ahora bien: un hemisferio, vuelto hacia el Sol constantemente debe calentarse de un modo enorme, provocando una convección de corrientes ascendentes solares, que aumentan la humedad en el hemisferio aislado. Vientos secos soplando así sobre un perpetuo Sahara, deben estar cargados de polvo.

Las investigaciones de Vary han probado que el polvo es la causa principal de reflexión en nuestro aire. Así se explicaría el alto «albedo» de Venus.

El planeta Marte tiene una atmósfera muy rarificada, la densidad del aire en la superficie, según Lowell, es tan solo la vigésima de la Tierra, y allí debe hervir el agua á 44° C.

La superficie de Marte es principalmente sahariana y debe encontrarse, también, gran cantidad de polvo en su atmósfera, comunicando al disco un fulgor relativamente intenso, en relación con la débil densidad del aire en el planeta.

AGOST Y LA ERA

Qué espectáculo!

Aquí sería yo feliz, (por lo menos un mes) contemplando estos hermosos paisajes que se extienden á mi vista.

En la casa amiga donde generosamente se me cobija, ha habido desde buena mañana mucho movimiento.

Cuando ayer casi en brazos de Morfeo me he levantado, he sabido por las mujeres de la casa que todos estaban en la era y deseoso de ver y admirar la araña costumbre de la trilla, me dirigí á donde estaban los que en la casa servían para el trabajo.

Hasta el viaje ha sido hermoso.

Montado en el traggero de un borriquillo, encima de cuya albarca iban dos niños de corta edad, alegres y contentos por reir en la era á costa de la paja en la cual según decían querían hacer sus camitas.

Llegamos al fin á la era y preguntando yo á uno de los que trabajaban, qué hacían, me contestó con voz que la tierra y el polvo hacen opaca, «batente» este es el nombre que en valenciano se da á la trilla.

No puedo explicar lo que siento al lado de tantos detalles que me encantan.

Rilento fruto á la voz que me resguarda de los calientes rayos del sol.

A mi frente y á poco pasos me estableció provisionalmente resegurado bajo su techo de cañas sosteneras por cuatro troncos, á dos bestias, descansando del trabajo.

Junto al tronco todos los artefactos del trabajo, parece que descansan de una fatiga que aún no ha comenzado. Un poco más allá se extiende la era en la cual trabajan los hombres de la casa en la cual estoy.

Todo aquí es tranquilidad, todo reposo, todo interrumpido por el caer del grano al suelo y el ser lanzado al aire en compañía de la paja por los hombres de labor.

Allí á lo lejos en compañía de los mil monótonos ruidos que ofrece la naturaleza, se oye la cación de un labriegue:

Pepepe del molinón
Salta bota y carretón
Y al roce de la mola
Ripia las costanetas.

En este momento parecio un rey sobre su trono.

Estoy sentado sobre una albarca que hay en el suelo. Encima de mis rodillas sirviéndome de mesa de escritorio una de las palas llanas de avatare el trigo, me presta su utilísimo apoyo (en este momento) y alrededor, bajo el algarrobo, en un conjunto ensordecedor el cinturón del agua, la hierba para las bestias, una esparrago, una pala al lado de la bota del vino, las blusas de los trabajadores en amigable contacto con las costas de la comidilla, un poco más allá un carro y casi tocándose como haniéndose la corona de honor á la guardia favorita del ray, dos perros duermen á pierna suelta.

Al lado me olvidaba. Allí en una era seguramente por que asomó, y unos insectos que caen del algarrobo al impulso del viento me están dando la gran lata en la cara y en las manos. Los niños juegan por entre la paja.

En este momento llaman para la comida.

Aún en el ruido que producen los dentistas al chocar pareces que hay algo de original.

A lo lejos se ve el pueblo rodeando el montecillo que la sirve de apoyo, en el cual solo restos que dan de lo que fue castillo, pero en su lugar se levanta la Ermita de san Pedro.

El paisaje es magnífico.

Sobre el firmamento azul se destacan las montañas, enormes sombras que circundan al pequeño pueblo.

Y allí á

Dicen los calumniadores y así parece que quieren propagar en contra de la honradez probada del Sr. Sanjuan, que este año se hallaba paseando el año pasado por la célebre plaza de Alfonso XII, en la tarde del día de Corpus y en el preciso momento de salir la procesión, haciendo oso omiso de esta y hasta pareciendo mofarse de ella; por lo que señalan los cléricos, al presbítero Sr. Mas Candela, en vista de esto, abandonó su puesto y se dirigió contra el referido director del Colegio laico, obligándole por fuerza a descubrirse y arrojárselle. Esto se ha hecho todo el pueblo que no es cierto, puesto que el Sr. Sanjuan, respetando como sabía las ideas de cada cual, ni en modo de tales manifestaciones ni aciste a los sítios por donde las celebran.

Lo que ocurrió, fué que cuando él, y a la hora en que salía la procesión, pasaban por la mencionada plaza, varios jóvenes, entre ellos, un año que asistía a las clases del Colegio laico, llamado José Silva Mar, todos se descubrieron, pero no se arrodillaron, por lo que, el cura párroco D. Pascual Martínez y otro sacerdote llamado D. Juan, conocido por el Pañero y el Sr. Mas Candela como propalán, se dirigieron furiosamente contra el Silva y la maltrataron de palabra y obra, causándole contusiones en la cabeza producidas por los puñetazos que le propinaron, cuyo hecho censuró todo el pueblo y del cual se ocupó la prensa de toda España.

Agregan a esto los cléricos de embusto que, tratando el Sr. Sanjuan de vengarse de los golpes y de tal afrenta acusó a los alumnos que asistían a su Colegio (que son en su mayor parte hijos de católicos) hicieron cosa y escarnio del sacerdote Sr. Mas Candela, cosa que al parecer y según los clamores cléricos, no resultó como él deseaba, por lo que recurrió a las niñas y empujó a instruirlas en lo que han manifestado ante el juzgado y ante cuantas personas las han interrogado, no contanto los señores restan fieles de memoria que la infancia no sabe mentir y que por mucho que trataran de instruirlas, jamás pueden dar detalles tan patentes como los dan de lo que todo el mundo creía ocurrió en el interior de la iglesia de la Trinidad y que algunas mujeres casadas no sabrían explicar con tantos detalles como dan las

No obstante esto, añaden algunos cléricos, que el Sr. Sanjuan fué a instruir a las niñas para que acusaran al sacerdote como lo acusan, todo impropio de la caballería y de su manera de pensar muy distinta de los cléricos.

Este, no solamente va dirigido contra la personalidad del director del Colegio laico, si que también contra el establecimiento donde que tiene establecido en esa villa, para honra de Crevillente y que tanto incremento va tomando de dia en dia.

El asunto traerá cosa; el pueblo espera con ansia llegue el día del fallo para ver si la balanza de la Justicia no se inclina a uno ni a otro lado.

LUCAS

Protad el riguroso choque de la acreditada fábrica LA FORTUNA.

Único depósito en Alicante, calle de Testigos, 50.

NOTICIAS

LA ÚNICA Y VERDADERA SOMBRERERÍA ACEVEDO, 16 Principe 16, pone en conocimiento de su numeroso clientela de que ya ha recibido las últimas novedades en sombreros de paja y fieltro para catedralero, niños y niñas, como también en gorras de todas clases.

Gran surtidor en Jiribas J.-pas, Panamás, Nipis, Anstreline, Napolitana, Palmiers, Rotines, Italias y Cazadoreas.

Como consecuencia del hecho que denunciábamos de vivir en la calle de Torrijos núm. 56 unas próximas mal avenidas con el pudor y la honradez, anoché entre nueve y diez, se produjo un escándalo morrocotudo en la citada calle.

Hube empacho y lucha entre una de ellas y el asfalto cuadro de la casa en cuestión, la lucha conseguía y los dueños de tiendas en la vía pública con una frassología que haría poner los misterios de punta a un guardia urbano.

El señor inspector que presenció parte de lo ocurrido, creemos habrá tomado las necesarias medidas para evitar en lo sucesivo la repetición de estos escándalos que tanto desdien de la moral pública.

Tres son los pretendientes a la blanca mano de doña Leonor; tres los que se disputan el alto y empinado honor de convertirse en órgano del perito liberal, ahora que en esta colectividad política se nota algún movimiento.

Ocupártis ahora un caso parecido a cuando se inició el movimiento solitario, que dos colegas se disputaban el cargo de órgano de aquella y los dos quedarón chasqueados?

Varemos a ver en qué parten estos jugos de ambición política.

Dende la barrera estamos viendo la fiesta.

Convocatoria

Para el domingo dos del actual a las once de la mañana y en el domicilio de la Sociedad Oficial Alicante (Gloria 33), se convoca a todos los amantes del Arte Musical, muy especialmente a los que hayan pertenecido al coro.

El esfuerzo a tratar es de transcendencia para la marcha de la ciudad. —El Presidente, A. Rico.

Están muy adelantados los trabajos de la nueva ley de reclutamiento y reemplazo que será presentada a las Cortes pasado el verano.

El viernes por la mañana llegará a Alicante el primer tren botijo de la temporada veraniega.

Por el ministerio de la Gobernación se ha dictado una real orden prohibiendo a las mujeres el ejercicio de torear.

Ayer tarde, vimos a nuestro querido amigo D. Trino Espíñol, acompañado de varios maestros del ramo de construcción, tomando medidas en el hueco que queda entre el Parque de Canalejas y la fábrica.

Siguió lo mismo decir, dentro de poco, se inaugurará en dicho sitio un Cine del que será director propietario el Sr. Espíñol.

Según lo mismo decir, dentro de poco, se inaugurará en dicho sitio un Cine del que será director propietario el Sr. Espíñol.

Ayer tarde, vimos a nuestro querido amigo D. Trino Espíñol, acompañado de varios maestros del ramo de construcción, tomando medidas en el hueco que queda entre el Parque de Canalejas y la fábrica.

En las primeras horas de la tarde se hace imposible el tránsito por las calles, pues casi se dejan sentir los primeros síntomas de la asfixia.

Aquí es tanto más sentido este cambio

Urge vestir piano muy nuovo, buena marcas. Alfonso el Sabio, 32, 2º dcha.

El calor

Llevamos ya dos días de calor insopportable.

En las primeras horas de la tarde se hace imposible el tránsito por las calles, pues casi se dejan sentir los primeros síntomas de la asfixia.

Aquí es tanto más sentido este cambio

Urge vestir piano muy nuovo, buena marcas. Alfonso el Sabio, 32, 2º dcha.

El calor

Llevamos ya dos días de calor insopportable.

En las primeras horas de la tarde se hace imposible el tránsito por las calles, pues casi se dejan sentir los primeros síntomas de la asfixia.

Aquí es tanto más sentido este cambio

Urge vestir piano muy nuovo, buena marcas. Alfonso el Sabio, 32, 2º dcha.

El calor

Llevamos ya dos días de calor insopportable.

En las primeras horas de la tarde se hace imposible el tránsito por las calles, pues casi se dejan sentir los primeros síntomas de la asfixia.

Aquí es tanto más sentido este cambio

Urge vestir piano muy nuovo, buena marcas. Alfonso el Sabio, 32, 2º dcha.

El calor

Llevamos ya dos días de calor insopportable.

En las primeras horas de la tarde se hace imposible el tránsito por las calles, pues casi se dejan sentir los primeros síntomas de la asfixia.

Aquí es tanto más sentido este cambio

Urge vestir piano muy nuovo, buena marcas. Alfonso el Sabio, 32, 2º dcha.

El calor

Llevamos ya dos días de calor insopportable.

En las primeras horas de la tarde se hace imposible el tránsito por las calles, pues casi se dejan sentir los primeros síntomas de la asfixia.

Aquí es tanto más sentido este cambio

Urge vestir piano muy nuovo, buena marcas. Alfonso el Sabio, 32, 2º dcha.

El calor

Llevamos ya dos días de calor insopportable.

En las primeras horas de la tarde se hace imposible el tránsito por las calles, pues casi se dejan sentir los primeros síntomas de la asfixia.

Aquí es tanto más sentido este cambio

Urge vestir piano muy nuovo, buena marcas. Alfonso el Sabio, 32, 2º dcha.

El calor

Llevamos ya dos días de calor insopportable.

En las primeras horas de la tarde se hace imposible el tránsito por las calles, pues casi se dejan sentir los primeros síntomas de la asfixia.

Aquí es tanto más sentido este cambio

Urge vestir piano muy nuovo, buena marcas. Alfonso el Sabio, 32, 2º dcha.

El calor

Llevamos ya dos días de calor insopportable.

En las primeras horas de la tarde se hace imposible el tránsito por las calles, pues casi se dejan sentir los primeros síntomas de la asfixia.

Aquí es tanto más sentido este cambio

Urge vestir piano muy nuovo, buena marcas. Alfonso el Sabio, 32, 2º dcha.

El calor

Llevamos ya dos días de calor insopportable.

En las primeras horas de la tarde se hace imposible el tránsito por las calles, pues casi se dejan sentir los primeros síntomas de la asfixia.

Aquí es tanto más sentido este cambio

Urge vestir piano muy nuovo, buena marcas. Alfonso el Sabio, 32, 2º dcha.

El calor

Llevamos ya dos días de calor insopportable.

En las primeras horas de la tarde se hace imposible el tránsito por las calles, pues casi se dejan sentir los primeros síntomas de la asfixia.

Aquí es tanto más sentido este cambio

Urge vestir piano muy nuovo, buena marcas. Alfonso el Sabio, 32, 2º dcha.

El calor

Llevamos ya dos días de calor insopportable.

En las primeras horas de la tarde se hace imposible el tránsito por las calles, pues casi se dejan sentir los primeros síntomas de la asfixia.

Aquí es tanto más sentido este cambio

Urge vestir piano muy nuovo, buena marcas. Alfonso el Sabio, 32, 2º dcha.

El calor

Llevamos ya dos días de calor insopportable.

En las primeras horas de la tarde se hace imposible el tránsito por las calles, pues casi se dejan sentir los primeros síntomas de la asfixia.

Aquí es tanto más sentido este cambio

Urge vestir piano muy nuovo, buena marcas. Alfonso el Sabio, 32, 2º dcha.

El calor

Llevamos ya dos días de calor insopportable.

En las primeras horas de la tarde se hace imposible el tránsito por las calles, pues casi se dejan sentir los primeros síntomas de la asfixia.

Aquí es tanto más sentido este cambio

Urge vestir piano muy nuovo, buena marcas. Alfonso el Sabio, 32, 2º dcha.

El calor

Llevamos ya dos días de calor insopportable.

En las primeras horas de la tarde se hace imposible el tránsito por las calles, pues casi se dejan sentir los primeros síntomas de la asfixia.

Aquí es tanto más sentido este cambio

Urge vestir piano muy nuovo, buena marcas. Alfonso el Sabio, 32, 2º dcha.

El calor

Llevamos ya dos días de calor insopportable.

En las primeras horas de la tarde se hace imposible el tránsito por las calles, pues casi se dejan sentir los primeros síntomas de la asfixia.

Aquí es tanto más sentido este cambio

Urge vestir piano muy nuovo, buena marcas. Alfonso el Sabio, 32, 2º dcha.

El calor

Llevamos ya dos días de calor insopportable.

En las primeras horas de la tarde se hace imposible el tránsito por las calles, pues casi se dejan sentir los primeros síntomas de la asfixia.

Aquí es tanto más sentido este cambio

Urge vestir piano muy nuovo, buena marcas. Alfonso el Sabio, 32, 2º dcha.

El calor

Llevamos ya dos días de calor insopportable.

En las primeras horas de la tarde se hace imposible el tránsito por las calles, pues casi se dejan sentir los primeros síntomas de la asfixia.

Aquí es tanto más sentido este cambio

Urge vestir piano muy nuovo, buena marcas. Alfonso el Sabio, 32, 2º dcha.

El calor

Llevamos ya dos días de calor insopportable.

En las primeras horas de la tarde se hace imposible el tránsito por las calles, pues casi se dejan sentir los primeros síntomas de la asfixia.

Aquí es tanto más sentido este cambio

Urge vestir piano muy nuovo, buena marcas. Alfonso el Sabio, 32, 2º dcha.

El calor

Llevamos ya dos días de calor insopportable.

En las primeras horas de la tarde se hace imposible el tránsito por las calles, pues casi se dejan sentir los primeros síntomas de la asfixia.

Aquí es tanto más sentido este cambio

Urge vestir piano muy nuovo, buena marcas. Alfonso el Sabio, 32, 2º dcha.

El calor

En la Audiencia**Juicio por Jurados**

Hoy á las diez se ha reanudado la causa que contra Bautista Martí Vilaplana, se sigue por muerte violenta de Vicente Segura Chiquillo, cuyo hecho ocurrió en el pueblo de Bélgica, partido de Cuenca.

El digne presidente D. Dionisio Conde conoce la palabra al representante del Ministerio público Sr. Ferré, que empieza su informe con facil y correto fraseo, aconsejando al Jurado que dicta un veredicto de culpabilidad, una vez que los hechos que encierran dicho proceso, ponen bien á las olas los medios de que se validó el procesado Martí para cometer el hecho que es el imputa y que no le cabe la menor duda, llevado de los diócticos de su conocimiento, que el único culpable de la muerte que aquí se trata de castigar es el que ocupa el banquillo de los acusados.

El Sr. Ferré tuvo frases sentidas y eloquentes que prodijeron en la Sala efectos de aprobación, talas su argumentación razonada y concinuada, denostando los hechos de auto:

Sigue en el uso de la palabra el acusador privado Sr. Gadea, el que, con frases energicas y eloquentes, eleva hacia el Jurado los resentimientos vergüenzos por haberse dado el caso que el interciso allá por el año 1908, había dado muerte en riña y en defensa propia á un hermano del hoy procesado.

Sigue el Sr. Gadea aduciendo el proceso detalladas contundentes e irrefutables, y afirma, que, dadas las condiciones en que se vive la vida en estos pueblos rurales y por las declaraciones así aportadas por casi la mayoría de los testigos, que el Bautista Martí Vilaplana, es el autor material de la muerte violenta de Vicente Segura Chiquillo, prueba todas las que aduce este letrado, que son relativamente muy bien acreditadas.

Lleva el estadio de la familia del muerto con un brillante párroco, en el que se dirige el Jurado para que éste se inspire en lo más estrecho imparcialidad, ya que los hechos de estos, bien claro dicen que es el autor de la muerte de Vicente Segura Chiquillo, y espera que el Tribunal popular, no dejará desamparada la Justicia humana, sentenciando al procesado.

Sigue extendiéndose el Sr. Gadea en las pruebas aportadas por el Juzgado de instrucción que formó el proceso y por los varios testigos que han desfilado ante el Tribunal, pruebas patentes e indiscutibles y que bien altamente exponen los hechos, hechos que son en un todo en contra del acusado y á quien considera autor material de la muerte del desgraciado Vicente Segura Chiquillo.

El informe del Sr. Gadea ha sido un verdadero estudio de derecho, el cual ha sido una prueba más de los méritos relevantes de este joven abogado, que, una vez terminada su aposición, le ha valido los más merecidos elogios del numeroso público que se encontraba hoy en la Audiencia.

A continuación empieza la defensa, á cargo del ilustrado abogado y diputado á Cortes por el distrito de Villajoyosa, señor Jorro Miranda.

Combatte con verdadera verbo-idad y aportando datos á todo cuanto habían expuesto el ministerio público y la aposición privada. Niega en su todo, por falta de pruebas, que su defendido sea el autor del hecho que se le imputa, y á grandes rasgos y con eloquensísimos párrafos, va desmentiendo una á una las circunstancias del proceso, viñendo á deducir que, no se puede bajo ningún concepto, dictar veredicto de culpabilidad contra su defendido.

Aporta, con suma habilidad, hechos redondos para dirigirse al jurado, que él, mejor que ninguno, puede aquí sentar precedentes de los elevados sentimientos de justicia que abriga.

El señor Jorro Miranda termina su brillante infensa con la eloquencia que es él su característica.

Después, el digne presidente señor Conde, hace el resumen de los discursos pronunciados, con verdadera imparcialidad.

lidad y acordándose á los hechos adjudicados en el proceso.

Retirado el Jurado á deliberar y después de laborioso trabajo, presentase en la Sala, donde se lee el veredicto de culpabilidad.

En vista de ello, el fiscal y el acusado:

privado, piden á la Sala revisión del proceso, recordando el Tribunal no haber lugar á tal petición, quedando en libertad inmediatamente el proceso.

UN ALGUACIL.

Servicio Telegráfico**Revolución Persia.—Complot descubierto**

Madrid 7 (9 m.)

No obstante las medidas de represión puestas en vigor por el gobierno del Shah, no mejora la situación en Persia.

Los revolucionarios persisten en sus trabajos y maquinaciones para derribar la monarquía.

Según manifiesta un telegrama que se ha recibido esta mañana, fechado en Teherán, se ha descubierto en aquella capital un complot tramado para asesinar al Shah.

Los complicados son muy numerosos, y de valía

Se asegura que hasta las mujeres del harem estaban comprometidas en el complot.

El problema marroquí y la indisciplina de las tropas francesas en el Parlamento

Madrid 7 (9'15 m.)

Telegrafian de Dieppe dando cuenta del resultado de las carreras de automóviles verificadas en aquella población.

Ganó el primer premio Guyot.

Presenció las carreras inmensa muchedumbre, que hizo entusiastas ovaciones á los corredores.

En las carreras se han registrado incidentes de importancia.

Se tienen noticias de varios vuelcos y choques, de los que han resultado algunos heridos.

Muchos automóviles han experimentado averías de consideración que les han imposibilitado continuar la carrera.

Carreras de automóviles en Dieppe

Madrid 7 (9'30 m.)

Telegrafian de París manifestando que las noticias que se tienen de Marruecos han producido en aquella capital gran impresión.

Se teme que proporcionen un gran disgusto al gobierno que preside Clemenceau.

El jefe del partido socialista Monsieur Jaén, se propone interpelar al Gobierno en la Cámara de los diputados, sobre la indisciplina que reina entre las tropas francesas y sobre la conducta observada por el general D'Amade, ocupando con sus tropas á Azemur.

Se dice que el debate será importante.

Conferencias

Madrid 7 (9'45 m.)

El diputado republicano don Melquiades Alvarez ha celebrado varias conferencias con el ministro de Fomento señor González Besada.

Se ignora lo que han tratado.

Detenido

Madrid 7 (10 m.)

Ha sido detenido un sujeto sospechoso.

En los primeros momentos se concedió á la detención mayor importancia de la que en realidad tiene, suponiéndose que se trataba de algún anarquista peligroso.

Después se ha sabido que el detenido es un portugués complicado en el regicidio de dicha nación.

Será conducido á Lisboa y puesto á disposición del Gobierno.

Reunión

Madrid 7 (10'15 m.)

La Comisión del Senado que entiende en el proyecto de ley contra la usurra, se ha reunido, emitiendo dictámen.

Este es de conformidad con el proyecto.

La minaría democrática

Madrid 7 (10'30 m.)

Bajo la presidencia del señor Canalejas, se reunió la minoría democrática del Congreso.

Redactó veinte enmiendas al proyecto de Administración local.

Se comisionó á los señores Alvarado y Francos Rodríguez, para explanar interpelaciones sobre asuntos financieros y de Marina respectivamente.

La minoría acordó continuar la campaña emprendida contra el Gobierno.

Nota del día.—Expectación

Madrid 7 (10'45 m.)

La cuestión política sigue apasionando los ánimos.

Las oposiciones se muestran decididas á la obstrucción, pidiendo votación nominal para todas las enmiendas.

Dícese que el Gobierno, en vista de esto, se apresurará á dar la batalla á las oposiciones, apelando á la prórroga de las sesiones por menos de dos horas.

Si este procedimiento resultara ineffectivo, se aplazará entonces á la sesión permanente.

Reina gran expectación ante el temor de que tales anuncios se confirmen.

Las oposiciones persisten en mantener su conducta.

Riera Hermanos

Comisionista en frutas y hortalizas

Despacho y Almacenes: Postiguet, 5 y 7.

Repasso para Septiembre

EN LA ACADEMIA DE COMERCIO

López Rodrigo

Barceló, 2. (Villavieja) Alicante

PASCUAL ORS PÉREZ

Despacho de Aduanas.—Tránsito.—Agencia central de Transportes terrestres y marítimos.—Servicio combinado de domicilio á domicilio

Servicio de Paquetes y encargos (llamado de Ordinarios) á entregar en propia mano entre Madrid, Barcelona y Alicante, siendo los días de salida y puntos donde pueden hacerse las entregas medias, paquetes y encargos, los siguientes:

MADRID.—J. Garronste, calle Alcalá, 18, (Edificio de la Equitativa), salidas para Alicante y Barcelona: Domingos, Martes y Jueves.

Además esta casa tiene montado el mismo servicio á diario para Valencia, Murcia y pueblos de sus provincias

ESCUELA MODELO**PARA NIÑOS**

Calle de Calderón y calle de Juan de Herrera

(Detrás de la calle de San Vicente)

Salones construidos según las prescripciones de la Higiene y la Pedagogía.—Patios para recreo de los alumnos.—Agua corriente y abundante.—Filtros—Ventiladores en cada salón—Gimnástica.

Dibujo—Solfeo—Francés—Trabajos manuales—Excursiones escolares.

ENSEÑANZA MODERNA**NUMEROSOS PROFESORES****PRECIOS ECONOMICOS****HAY CLASES DE NOCHE****PELO O VELLO**

desaparece en tres

minutos usando el

depilatorio inofensivo de GÓMEZ MORA

Se garantiza su bondad y lo usan hasta las señoritas de cutis más delicado. No confundirlo con otros parecidos, desconfiar de las imitaciones. 2'50 pesetas frasco. Se remite por correo certificado por 3'25 id., dirigiéndose á su autor, Mayor, 23 y 25, Farmacia.—Alicante.

Pianos, Pianolas, Gramófonos

Alquileres: Plaza del Teatro, 4-Alicante

Pianos Pleyel, Erard, Gaveau y todas marcas renombradas del país y extranjero.

Gramófonos y Discos, Pianos de cola y de manubrio, Armoniums y Organos.

PIANOLAS: aparato para tocar el piano sin saber música.

Banquetas, Fundas, Candelabros, Cubreclados, Aisladores, Musiqueros, Asas, Taburetes, Ruedas para los pianos, Bujías eléctricas, Cajas para embalar pianos, Candelabros luz eléctrica última novedad.

Alquileres, Plaza del Teatro, 4. Alicante

Gran taller

de vaciados en yeso, escultura, talla y objetos es- mentos, de Angel C. Fernandez y Ramón Ripoll.

Calle de Sagasta (antes San Francisco) núm. 55.—ALICANTE

BODEGAS ALICANTINAS

de RICARDO MADRID

VINOS FINOS DE MESA

Claret y tinto en botella 3/4 litro, des-

de 0'20 á 0'30 pesetas.—Cántaro de 2'25 á

3 pesetas.

Valdepeñas extra, en botella 3/4 litro

á 0'25 pesetas.

Blanco superior, especialidad de la ca-

za, 0'35 pesetas botella.

Claret superior, en bodega, dos pe-

setas cántaro.

Grandes existencias en vinos de Jerez,

desde 1'50 á 6 pesetas botella

Rioja, de todas marcas.

Acetos superiores de Bier, á 0'65 pe-

setas libra.

Servicio á domicilio

en Barriles y Botellas

SAGASTA. NUMERO 39

Contabilidad, Francés, Caligrafía

Honorarios médicos

Navis, 29 2.^o—ALICANTE.

Taller de Reforma

de toda clase de dominios

José Carratalá

Bailén, 12, 1.^o-Alicante.

Imprenta de Miguel Sirvent

Almacenes de **EL SIGLO** SUCESOR DE **EL SIGLO** SUCESSIONNAIRE
Navarro Hermanos MAYOR Y PASAJE DE AMÉRIGO

Grandes existencias en toda clase de tejidos.—Pafieras y novedades para señoritas, caballeros y niños.—Casa especial en Camisería, Corbatería y generos de punto PRIMERA EN PANUELOS DE MANILA, bordados y lisos.—Trajes y confecciones para señor

SECCION DE ANUNCIOS

NO CONFUNDIRSE
(On parte frances)

FRECIOS FIJO

Unica y verdadera sombrerería ACEVEDO

Gran surtido en Sombreros de Fielto para caballeros, niños y niñas.—Ultimas novedades en SOMBREROS y GORRAS del país y extranjeras

ACEVEDO

RINCESA, 16

VENTAS AL CONTADO

Esta casa no tiene sucursal en Alicante

La Perfecta Alicantina
FÁBRICA DE MOSÁICOS HIDRÁULICOS PERFECCIONADOS
— DE —
Dolores Garcia

Depósito de azulejos de todas clases, ladrillos vidriados para cocina, tuberías de barro cocido, cemento y portland de todas clases en sacos y barriles, cales hidráulicas extranjeras y del país, inodoros (Walter Closset) ingleses y del país, lavabos de losa, videts y toda clase de macetas con adornos altamente sugestivos.

Esta acreditada fábrica garantiza la solidez de los mosaicos de su fabricación, conocidos en toda España y en el extranjero.

Gran novedad en dibujos regios, modernistas y arabescos, que por su hermoso colorido llaman poderosamente la atención.

Despacho: Duque de Zaragoza, 4.—Depósito: Avenida de Zorrilla, 1.—ALICANTE.

Sociedad Anónima Florida Córdoba

PRIMERAS MATERIAS

"ABONOS FLORIDA,"
Riqueza rigurosamente garantizada

Dirigirse en Alicante, JOSE LILLO.

Despacho, plaza de Isabel, II, número 17, bajos.

Almacenes, calle de Pardo Gimeno, (barrio de Benalúa).

La Austriaca
Fábrica de Gaseosas
DE
Juan Santamaría

Limonada espumosa

La mejor que se fabrica

Aqua de Seltz preparada con el bicarbonato

ídico y con agua per-

fectamente filtrada con

filtro BURON y ESTERI-

LIZADA con el filtro

PASTEUR.

Aqua de Mondariz arti-

ificial preparada con el

aqua de Seltz y los prin-

cipios medicinales que

son exclusivos de Mondariz natural.

Alicante.—Zaragoza 1 y Liorna,

Servicio a domicilio

Imprenta

DE

MIGUEL SIRVENT

Calle Rafael Terol, 3.—ALICANTE

En este establecimiento se imprimen periódicos, sobres, memorias, círculos, facetas, membretes, esquinas mortuorias, prospectos, tarjetas, catálogos, toda clase de trabajos tipográficos.



Establecimiento de confianza, único en esta capital para la conservación de la vista. — Princesa, 16.—ALICANTE.

El Crédito

Rafael Terol, 2, 2º

Casa de compra venta de toda clase de objetos y colocación de capitales

DINERO sobre papeladas de empleo, alquiler, muebles, joyas, hipotecas. Presuntos á empleo del Estado y á militares que están en activo.

Se admiten impresiones a partir de 10 de Enero de 1908, bajo la tarifa siguiente:

De 1 a 250 ptas. el 6 por 100 en sus.

De 250 a 500 , el 8 ,

De 500 a 1.000 , el 10 ,

De 1.100 a 5.000 , el 12 ,

Véanse las libretas que tiene la casa para este fin donde se detalla á satisfacción del imprenta brantes datos se piden á la casa.

El Crédito como garantía ofrece todos sus negocios y los edificios adquiridos por él mismo en este capital, de los cuales pueden informarse cuantos lo estimen convenientes.

Estas garantías no les ofrecen ninguna cosa que se dedique á las mismas operaciones que en la actualidad se dedican.

El Crédito.

Para detallar que no se fijen en el imprenta pueden pedirlos personalmente ó por escrito en las oficinas situadas en la calle de Rafael Terol, número 2.—

NOTA.—Se admiten pequeñas cantidades sumariamente.

CARLOS BONET GALÁN

Agente de Transportes Generales con servicios combinados de domicilio á domicilio y correspondencia en todas partes

Despacho de buques y Aduanas, Comisiones, Consignaciones, Tránsitos y Acarreos

Servicio especial y rápido

de paquetes postales

Despacho: S. Fernando, 30, 2º ent.^o

ALICANTE

ACEVEDO

VENTAS AL CONTADO

NO CONFUNDIRSE

(On parte frances)

Todos los precios

PAISAJES

DE

RAFAEL M. VILLARROYAS

Este establecimiento por su elegancia, esmerado servicio, su idóneo y completo personal, por los escrupulosos detalles que todo á lo que á la higiene y aseo se refiere, su estufa de desinfección, su juego de duchas y cuanto se puede exigir en su clase, está montado á la altura de los mejores del mundo. Recomendamos al público le visite en la seguridad de que ha de salir altamente satisfecho.

2, Plaza de Isabel III, 2